



A kanadai magyar jóvő 27 igérete a winniepei Gyermek Club piknikjén

## ÚJ IRÁNYT A GYERMEK-NEVELÉSBN!

Követésre méltó mozgalom indult meg Winnipeg, mely legalkalmasabbnak látszik arra, hogy a jövő kanadai magyar nemzedék megtalálja az őt megfelelő helyet a kanadai társadalomban s ugyanakkor ne veszítse el a magyar értékekkel való kapcsolatot. Különösen ez utóbbinak veszélye forog fenn, hiszen az idegen-gyűlölet könyven vezérelt elvándorlókat okozhatnak a bevándorló fiatal gondolatvilágában csufuló megkegyesülések és minden alapot nélkülöző megvetésűk által.

Már eddig is történtek dicsegetésműtől kísérték az irányban, hogy a kis kanadai magyarokba áptápláljuk az életben való előrehaladáshoz nélkülözhetetlen faji öntudatot. E téren különösen egyes magyar egyházak keretén belül rendezett magyar iskolák teljesítették önzetlen és egyben felbecsülhetetlen értékű szolgálatot.

Az olyan magyar telepeken azonban, ahol az iskola megvalósítása nehézségekbe ütközik, éveken át sok töprengést okozott a fiatalok gondozása. Próbálták egyesek a cserkészmozgalomba való bekapcsolódással is, de ez esetben többek között a forma-ruha beszerzésének költsége gördített akadályt az anyagiakkal küzdők csatlakozása ellen.

Végül is Petényi-Schebeckné összekötöttet teremtett a kanadai Vöröskereszt Egyesület ifjúsági tagozatával és ennek keretében szervezte meg a prérifőváros kis magyarait. Még az őz folyamán megtörténik az emberszeretetet fogadó vöröskereszt magyar fiúk, lányok felavatása, mely elé máris élel várakozással tekintenek úgy az ifjúsági alakulat tagjai, mint a mozgalom iránt széles körben érdeklődő szülők.

Eddig is több sikeres összejövetelt tartott a winniepei ifjúsági Vöröskereszt keretében működő Gyermek Club a Függelen

AJANLJA ISMERŐSEINEK IS  
A "MI LAPUNK"-AT!

## BIZTOSÍTÁS FALUN IRTA: HARSÁNYI ZSOLT

Történetem hőse Csete Mihály, derék békesi kisgazda, ki szülőföldje nevéhez méltó békeséggel éldegél a maga falujában. Ha ugyan még él. Mert azóta, hogy ez az eset megesett, hosszú esztendő teltek már el. Hamarabb nem mondhattam el, mert csak most hallottam magam is. Ennél fogva csak késéssel adhatom tovább.

Még a háború idején történt, hogy Csete Mihályt felkereste a portáján egy biztosítási ügynök. Aféle szapora beszédű pesti "úr" volt ez, akárhogy próbált Csete Mihály kitérni az üzletkötés elől az ügynök nem tárgyalott. Olyan gyönyörűségeken festette le azt a pillanatot, mikor Csete Mihály a husz esztendő lejárásával a kezébe fogja kapni a kövér nagy summát, hogy ő bizony megrendült.

Módos gazda is volt különben, az időtjárt eső helyett készpénz hullott a szántóföld ember gazdaságára. Az a pár dollárnyi pénz, — mert dollárral tárgyalta a biztosítást Csete Mihály, — se ide, se oda. Fogta magát, aláírta a biztosítási kötvényt. Ha nem éri meg a husz esztendőt, akkor meg éppen jól jön majd a pénz: megkapja menyecske lánya hiánytalanul.

Igen büszke volt Csete Mihály a biztosítására, egész más

az Óhaza ifjúsági Vöröskereszt mozgalomával. Miután pedig a felhők ekkor önzetlen támogatása alapján remélhető, hogy a téli folyamán is a Nőszövetség vezető tagjainak szakszerű irányítása alatt maradnak a kis magyarok — nem kell félnünk, hogy a Gyermek Club tagjai elvesznek a magyarság részére.

## 172 gyermeket tanítottak a windsori magyar nővérek

A windsori Szt. Antal katolikus egyház felkérésére az elmúlt hónapok folyamán nyári magyar iskolát tartottak az Isteni Megváltó lányai apácarend tagjai, kiket az Egyesült Államokbeli Elizabeth Szt. József zárdája küldött Windsorra. A legtöbbet tarthatatlan hőség ellenére az előadások annyira lebilincseltek a gyermekeket, hogy lemondva a nyári szünet phénéséről, minden nap lelkesen siettek az iskolába. Szorgalmas kitartással tanultak nemcsak a magyar írást-olvasást, hanem a magyar történelmet s földrajzot.

Az augusztus 19-iki nyilvános vizsgán a nővérek 172 gyermekkel bemutatják, hogy mennyit lehet rövid hat hét alatt is megtanulni. Érdeklődéssel hallgatta a szépségű közönség a kezdők magyar olvasását s diktálást után táblánál való írását. Magyarország történelmét s földrajzát jól eső örömmel szemléltek a rövid idő alatt is a ka-

## MAGYAROK A PROTESTÁNS VILÁGSZÖVETSÉG GYÜLÉSÉN

A hollandiai Hemmenben tartotta ezévi gyűlését a Protestáns Világszövetség, melyen 19 állam protestánsainak képviselői között a magyar egyházak részéről Csiksz debreceni és Podmaniczky soproni teológiai tanár vettek részt.

A vegyesházasságok kérdésének megbeszélésénél nagy érdeklődést keltett Dr. Raffay Sándor evangélikus püspök írásban beküldött referátuma. Behatóan foglalkoztak az állam problémájával az Evangélium szempontjából; francia, holland, német, angol, lett, olasz és más szónokok sorában Dr. Csiksz Sándor a magyar protestáns államférfiakról beszélt.

Schabert rigai lelkes kifejtette, hogy Szovjet-Oroszországban az állam ellenséges intézkedései miatt szervezett egyházi iskolák ma már nem lehet beszélni. Ohienüller, a Protestáns Világszövetség főtitkára az Actio Catholica jelentőségét világította meg.

## TÖBB BULGÁR ÉLETT MENTETT 2 MAGYAR

Boris bulgár cár legmagasabb elismerésének kifejezéséül a koronás ezüst-éremmel tüntette ki Csepán Jenőt, a "Minerva" nevű dunai gőzös parancs-

— Hát a dollárt, akit a biztosítás-miatt küldök Pestre.  
— Már rég nem küldte a részleteit.  
— Nem ám már három gyűlt össze. Elküldöm most mind a három. Ki tuggya, mi tartogat számomra a jó Isten ebbe a csúnya világba. Küldök össze- sen tizenhat dollár ötvenet.  
— Jól van, mingyárt kiszámoltom.

A jegyző elkezdett plajbász-szal számolni. De Csete Mihály azért beszélgetett tovább.  
— Mongya mán ki tette ve- lünk ezt a rettenetes nagy csu- fúságot, hogy a mi országunkat így szétszaggatták?  
— Az ellenség — vélte szá- molás közben a jegyző, — leg- kívül a francia.

Csete Mihály megdöbbsent:  
— A francia?  
— Az.  
Felugrott a székről Csete Mi- hály, ahová a jegyző letessékelt.

— Komolyan mongya, hogy a francia csinálta?  
— Persze, hogy komolyan mondom. A trianoni békében. Tudja azt az egész világ.

— Ugy. Hát akkor csak nyolc dollár huszonötöt számoljon ki nekem.  
— Miért csak annyit?  
— Mert a németek fizetek tovább rendezem. De a franciáknak? Az Isten akárhova tegye, még én hízlamj! Nem küldök én annak többet egy megvesze- kedett garab se.

## SZERVEZETBEN AZ ÉRŐI LE A KENYSZERMUNKÁVALI

### Munkás

JÓL FIZETETT MUNKÁT RELIEF HELYETT — OT NAPOS MUNKAHETET, HET ÓRÁS MUNKANAPOT A KIHASZNÁLÁS BONTÉ- TESÉT — MUNKÁS-KÉP- VISÉLŐK OTTAWAI

FIATAL kanadai famunká- sok nyertek az amerikai General Motors autómobilgyár tulajdo- ságár leg több díjat a chicagói modell-kiállításán. Egy vancouveri és egy reginal fiú 5—5 ezer dollárt nyert, Quebec és Ontarió képviselői egyenként 2—2 ezer dolláros második, valamint 5—500 dolláros harmadik díjakat vihettek haza. Albertának is jutott egy \$1,000 és egy \$500 értékű készpénz-jutalom.

MÜLHAUSE elszász-lotharingiai francia város közelében ki- gyulladt egy hamu-zsír bánya. A sorozatos robbanások követ- kezében bedőlt tárnában tíz ember dolgozott éppen, amikor a katasztrófa történt és a lán- gok elzárta előlük a menekü- lési utját. A mentőcsapatok az- eszt ruhában kísérték meg a lehetetlen, de csak három bá- nyász sikerült sulyos sebekkel borítottan kihúzniok a sístergó katalomból, a többi 7 menthetel- lenül odaveszett.

JOHNSON tábornok, az amerikai NRA diktátor minden erő- ködése hiábavalónak bizonyult az Egyesült Államokban dúló a- luminium-gyári sztrájkok dolgá- ban. A washingtoni kormányin- tézkedéseknek egyszerűen fity- nyet hányó aluminium-mágná- sok kijelentették, hogy nem fo-

## Ujság

A MUNKÁNKÖL- BAL KEZETI S ÖREGKORI BIZ- TOSÍTÁS ORSZÁGOS KI- TERJESZTÉSÉT — A KÖZ- ÖZEMEK SZÖVETKEZE- TEKKE ALAKÍTÁSÁT — AZ ÚZSORA KIIRTASÁT

SOKAT összeheszelnek a pletykálkodók arról, hogy a ha- tóságai ellátáson levőknek mily- len "jól" megy dolguk. Mi so- hasem irigyeltük a riefelen le- vőket, de ha igaz a New Jersey állam Camden városából érkező hír, akkor érdemes volna ilyen államegélyt Kanadában is in- tézményesíteni. Egy Romóser nevű amerikaiól kiderült, hogy \$21-t keres évek óta hetenként, emellett a közelmúltban kapott \$200 katonai segélyt és ennek ellenére \$371 összegnek megfele- lő élelmiszer-jegyet kapott a várostól.

GUELPH ontariói iparváros- kában újabb munkás-háború ü- tött ki, midőn a Popular és Su- perior ruhagyárak Torontóból odaköltöztek. A munkás-kizák- mányoló két vállalatnak Toron- tóban már nem volt maradása s így Guelphen próbálkozott új- szóra-bérek ellenében dolgoz- tatni. A munkások azonban ott is hamarosan kismérték őket s sztrájkbaléptek. Erre Torontó- ból autómobilon hozattak "szkeb"-eket, mire a piketelők közpárral támadták meg a vál- lalat embereit. Hat piketelő emiatt letartóztatott és ügyüket 24-én tárgyalta a bíróság.

FELROBBANT egy üst a to- rantói Radiant Product Com- pany üzemében és ennek folytán két munkás került a General kórházba. A szerencsétlen em- bereket ugyszólván egészen be- burkolta a folyékony viasz, ug- yhogyan a folyékony égési sebeket szenvedtek. Miután ipari munka közben történt a szerencsétlen- ség, a Workmen's Compensa- tion Board viseli a gyógykezel- tetési költségeket, de a testi-lel- ki fájdalomnak nem kártalanít- hatja senki a tragikus sorsu két munkás-embert.

## AMERIKAI UNITARIUSOK ERDÉLYBEN

Charles E. Joy, az Amerikai Unitárius Társulat elnökének vezetésével több amerikai uni- tárius érkezett Kolozsvárra, de onnan még ellátogattak minden nagyobb erdélyi unitárius gyü- lekezeti székhelyére is. Az erdélyi magyarok boldogan fogad- ták a messze Gyergyó Államok- ból érkező hittestvéreket, akik a világ közvéleménye előtt legle- kelőbb szöszölő a magyarság- eret zaklatásának, sérelmének és annak, hogy a felekezeti iskolák fenntartását miként igye- keznek lehetetlenné tenni a megalkodók. Az amerikaiak Erdélyből az unitáriusok világ- értekezletére a dániai Kopenhágá- ba utaztak. Elkísérte őket Bo- ros György, az unitárius egy- gyetlen püspöke és két magyar teológiai tanár is.

## HÓDI A MÉTER AZSIÁBAN

Mandzsuriában is bevezették a méterrendszert és ezzel ren- det teremtettek a sokféle hasz- nálásban lévő, mértékegység- közt. A régi mértékelnevezést megtartották, ellenben a mérték egységeit a méterrendszer alap- ház alap-építkezésénél, ezáltal

## MEGOLTE A LEZUHANÓ VAS- BENTON-FAL BYSTRON SVÉD MUNKÁST

az albertai Namakán, egy otta- ni új ház építkezésénél. Meg ál- lapították, hogy a szerencsétlen ember túl mélyen ásozott le egy új ház alap-építkezésénél, ezáltal

## NE TITKOLJA EL

mondja meg őszintén,  
MELYIK OSZTÁLYBA TARTOZIK?  
AZ IDEGBAJOK JELEI ÉS AZOK OSZTÁLYOZÁSA:

- Első osztály jelei: Erőtlenség, energihiány, hideg kezek és lábak, gyenge gondol- kodó képesség, fáradtság.
- Második osztály jelei: Túrelmetlenség és könnyű fel- izgathatóság, gyenge emlékező képesség, az életről a gombor- ban, vándorló gondolatok, tom- pa fájdalom.
- Harmadik osztály jelei: Testi kimerülés, savanyú gyom- or, szédülés, szivobogás, fej- fájdás, lelkiismeretfurdulás, az erő legyengülése, féltés és aggodó.
- Negyedik osztály jelei: Ideges gyomormérszítés, álmat- lanság, ideggyulladás és éles fájdalom, erős féltés érzés, — Gyengeség és tehetetlenség, ide- ges rohamok, a megfurdulást vá- ló féltés, öngyilkossági gondol-atok, teljes depresszió, melan- kólia.
- Ötödik osztály jelei: Elmeháborodottság, érellet.

Ilyen fokozatosan halad az ideg- baj romboló munkája. BARMELYIK OSZTÁLYBA TARTOZIK, VAGY HA CSAK EGYES JELEKET IS ÉSZLEL, MAGÁN NE GONDOLKOZZ, ne halogassa a gyógyulást, használja azonnal a SATURNIN ÉLETET, mely táplálja az idegeket és átépíti a szerve- zetét. A SATURNIN ÉLETTEL AZ IDEGRENDSZERBEN AZT PÓTOLJA, AMI ABBÓL ELPUZSULT, VASAT ÉS FOSZFÁTOT VISZ A VÉRÉBE. Ez az egyedül győztes, amely tartalmazza mindazokat a hatásos gyógyanyagokat, melyekkel az idegrendszernek új erőt adhat.

Egy üveg ára \$1.25 és 5 üveg, egy teljes készlet \$5.00.  
Rendelje meg még ma.

Vörös Kereszt Patika  
12302 Buckeye Road Cleveland, Ohio  
Bármilyen bajjal férfi vagy nő forduljon bizalommal a címre! TITOKTARTÁS MELLETT KAP TANACSOT

\$10.00 készpénz-jutalmat  
aki jelzett cikket tartalmazó példányait címünkre ajánlottan elűnék beküldi.